
ZAKAJ TAKO?

Kaj je usojeno zdravilišču
na Rakitni?

Ob lanskem občinskem prazniku smo slovesno
odprli Mladinsko klimatsko zdravilišče Rakitna,
zgrajeno iz tretjega samoprispevka, katerega po-
lovico zmogljivosti je namenjeno zdravljenju
otrok, polovica pa letovanju. Zal pa ta program
na nivoju mesta ni bil usklajen, saj sredstva zanj
v srednjeročnem planu predvideva le mestna
skupnost olroškega varstva. Kaj vse to pomeni,
najbrž ni potrebno razlagati. Dosedanji uspehi so
dali najboljše rezultate, kar pomeni, da bi bilo
smotrno nameniti celotne zmogljivosti prav
zdravljenju dihal. To pa pomeni, da se bo treba
v Ljubljani vendarle dokončno opredeliti glede
namembnosti.

V tem letu je bila zasedenost 50-60 odstotna,
kar je sicer v skladu s programotn, a podčrtati jc
treba, da za zadnje tri mesece prijav praktično ni.
Junija meseca je bilo vodstvo zdravilišča obvešče-
no, da je kvota sredstev za zdravljenje otrok iz
Ljubljane že izkoriščena, ta informacija pa's strani
ustanovitelja - Mestne zdravstvene skupnosti pi-
smeno še vedno ni potrjena. V razgovorih s pred-

Stališče izvršnega sveta
Njegovo tcmeljno izhodišče je. da nikakor ne sme-

mo dopustili, da bi dejavnost MKZ Rakitna (rajno
ali začasno zamria, kar pomeni. da se jc potrebno
v okviru Ljubljane cclovilo angažirati. to pa odraža
tudi predlog o uvrstitvi tega problema na sejo mestne
skupščine še v tem letu. Otrok potrebnih tovrstnega
zdravljenja jc precej. strošek njihovega zdravljcnja
pa nedvomno manjši od stroškov, ki že in šc bodo
bremenili družbo v primeru scdanje neustrezne prc-
ventive. Prav tako je potrebno pospešili poslopek
o razglasitvi MKZ Rakitna za naravno zdravilišče
(rcpubliška SIS za zdravstvo). Še v letošnjcm letu
mora MKZ izdelati program zagotovitve zdravljcnja
glcdc na predvidena sredsiva v letu 1989 (najmanj
polovico zmogljivosti), tako da bo moč za celoletno
koriSčenje doma zagotoviti drugc uporabnikc (šole
v naravi. letovanja otrok zaposlenih v OZD. proučiti
morebitno letovanje članov ZZB N O V . . . ) .

V tem času pa je tudi na mestni SZDL slckel
razgovor o problemu kako najti odgovor na vpraša-
nje. kje dobiti denar (zdravstvo se nahaja v izgubah),
da bo otrokom omogočeno zdravljenje na Rakitni.

stavniki mesta niso dali nobenih oprijemljivih zak-
ljučkov, saj do polletja niso bile izdelane finančne
bilance na ravni mesta.

Skratka, zgradili smo dom. Otrok potrebnih
zdravljcnja, ki se je izkazalo za uspešno. je precej.
denarja za njihovo zdravljenje pa ne. Prizadevanj
vodstva MKZ Rakitna je bilo kar nekaj, a zdi se,
da je usoda tega prelepega doma na Rakitni »za-
kleta«.

Tako so bili o uspehih zdravljenja obveščeni vsi
otroški dispanzerji, pediatri in bolnice v Sloveniji,
mnoai od niih so si dom tudi ogledali. omogočili

so zdravljenje tudi otrokom mlajšim od 3 let
v spremstvu staršev, izven osnovnega varstva so
samoiniciativno organizirali večdnevno varstvo za
zdrave in lažje bolne otroke (plačniki so bili star-
š i ) . . . V teku so prizadevanja, da bi za zavode za
telesno in duševno prizadete otroke organizirali
šole v naravi in letovanja (ZUIM Kamnik, Vipav-
ski zavod . . .). Žal ni prišlo do realizacije dogovo-
ra z ZPM Koper in Izola glede letovanj otrok med
šolskimi počitnicami.

Že lani pa je zavod poslal republiškim SlS-om
vlogo o oblikovanju mnenja o ustanovitvi narav-
nega zdravilišča, s čimer bi lahko bil zavod vklju-
čen v republiški program financiranja. Čeprav so
indikacije zdravljenja bile na republiško zahtevo
že dvakrat popravljene le-te še vedno ne ustrezajo
zakonodaji, torej o tej rešitvi še ni padla končna
beseda. Ob vsem tem se je zavod usmeril še
v druge aktivnosti in sicer, da bi del zmogljivosti
namenili preko mestnega sindikalnega sveta. ali
da bi zdravilišče prevzela DO. ki se ukvarja
z zdraviliškim turizmom, da bi tu letovali otroci
večjih DO in podobno.

Skratka zdi se, da vsa usoda visi le na vodstvu
zavoda in na bremenih naše občine. ki pa ni
ustanovitelj. O vsem tem je tekla kritična razpra-
va tudi na občinskem izvršnem svetu.

Čestitka občanom
Lajkovca

Tričlanska delegacija občine Ljubljana Vič-
Rudnik v sestavi podpredsednik občinske skupšči-
ne Jože Zakrajšek, predsednik občinskega sind-
kalnega sveta Igor Vidrih in predsednik občinske
konference ZSMS Slavko Slak se je sredi septem-
bra udeležila osrednje proslave ob občinskem
prazniku pobratene občine Lajkovac v SR Srbiji.
Na slavnostnem zasedanju skupščine, ki je bila 17.
septembra - obletnici osvoboditve Lajkovca - je
Jože Zakonjšek v svojem nagovoru prenesel obča-
nom Lajkovca pozdrave in čestitke naše družbe-
nopolitične skupnosti ter jim zaželel veliko uspe-
hov in dobrega medsebojnega sodelovanja. Ob tej
priložnosti je izročil tudi simbolično darilo.

Sicer pa je obisk naše delegacije potekal v izme-
njavi medsebojnih izkušenj, occn družbenopoli-
tičnega stanja in gospodarskih prizadevanj. Ogle-
dali so si tudi rudarsko energetski kombinat Kolu-
bara, tamkajšnjo mlekarno in zadrugo, obiskali
dve kmetiji, se udelcžili otvoritve ročnih del laj-
kovških žena. obiskali vrtec, bili pa so tudi gostje
na slavnosti ob obletnic osvoboditve sosednje ob-
čine Valjevo.


